

铺设扶贫电网 送上致富希望

巴丹吉林讯 “真亮,真好,这要是放到以前,想都不敢想!”已经在中蒙边境线上生活了近百年的99岁蒙古族老寿星闹敖希日布和驻村民警王永江一起仔细打量着亮堂堂的房子,心里乐开了花。近日,在驻村民警们的积极协调下,经过两个多月的紧张施工,阿拉善盟阿右旗唯一的边境乡镇——塔木素布拉克苏木恩格日乌素嘎查接通了网电,当地群众像过节一样高兴。

恩格日乌素嘎查是自治区级贫困村,也是阿右旗公安局对口帮扶的边境嘎查。2016年,为了依托京新高速发展沿线经济,该嘎查被整体安置在S312省道附近。搬迁至新的生活区域,该嘎查由原来的单一发展畜牧业转变为多元发展餐饮、住宿、旅游等第三产业。但由于该地区地理位置偏僻,无电网覆盖,当地用电主要靠风力发电,大功率的家用电器成了摆设,晚上停电更成了牧民最大的“烦恼”。

2018年初,阿右旗公安局积极向旗、苏木、嘎查三级政府汇报协调,张明富、苏和、铁木尔、王永江等4名蒙汉驻村民警以解决牧民的“烦心事”为己任,多方协调,积极争取,最终与内蒙古公路交通投资发展有限公司阿拉善分公司达成供电协议。经过两个月的施工,恩格日乌素嘎查牧民终于用上了网电。电压稳了,电量足了,服务好了,边境嘎查牧民在脱贫致富的路上越走越好了。(石斌)

着力抓好“四强化” 确保线路安全畅通

鄂尔多斯讯 鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局燕庄派出所认真贯彻落实分局部署,牢固树立“一盘棋”思想,大力提升线路治安管控水平,确保辖区线路安全畅通。

强化责任落实,工作部署立足于“实”。针对辖区线路长、治安环境复杂的实际情况,因地制宜,加大民警的巡线工作力度,针对民警在巡线工作中发现的隐患问题,及时进行消除。同时,该所建立了“所领导——民警——协警——线路巡防队员”四级包保责任制,极大地发挥了整体防控力量的积极效能。

强化隐患整治,风险管控立足于“早”。及早化解影响线路安全的不稳定因素,同时积极开展线路安全隐患大排查,坚持“发现一处,登记一处,整改一处,销号一处”的动态管控措施,切实做到闭环管理。

强化基础工作,宣传教育立足于“活”。联合地方政府、护路办与学校,为师生们现场讲解爱路护路知识;充分借助地方政府的力量,发挥乡镇、村庄等地方各级组织的作用,加强铁路安全常识和爱路护路知识宣传教育。

强化联防联控,机制建设立足于“全”。加强与路内单位沟通协调,不断强化线路“三防”工作;充分调动线路周边乡镇、村庄、地方综治力量的积极性,共同开展线路巡查;与地方公安机关建立情报信息定期会商机制,对有指向性的情报信息及时互通、协同处置。(李发)

抓党建夯实根基 促队建提升素质

本报讯(记者 林凤 通讯员 侯岳岐)为全面提升队伍思想政治素养和综合业务效能,赤峰市宁城县公安局出入境管理大队党支部以党建促队建,采取四项措施,全面夯实基层党建工作。

强化机制建立,提升责任意识。结合“三会一课”、民主生活会等制度,制定完善党建工作计划,明确职责分工和目标任务;坚持业务工作与党建工作相结合,制定党员积分管理办法及绩效考核办法,充分调动和激发民警的工作效率和主观能动性。

强化学习培训,提升党性修养。全面落实学习教育常态化工作机制,切实提高全体民警思想政治素养和为民服务的宗旨意识。并结合部门实际,在分析短板和不足的基础上,就理论联系实际、党建促进工作等方面进行研究部署。

强化作风建设,提升廉政意识。认真落实党风廉政建设责任制,综合运用岗位培训、廉政谈话、述职述廉、签订党风廉政建设责任书等措施,强化思想道德、权观和廉洁从政教育。

强化改进作风,提升服务意识。组织召开出入境管理工作推进会,全面掌握民警的业务工作情况和需要帮助解决的问题,共同研究部署下步工作重点和方向;深入推进“放管服”改革,全面落实岗位责任制、服务承诺制、限时办结制、首问负责制、一次性告知制等制度,切实提高服务效率,让群众和企业办事“只跑一次”。



近日,呼和浩特市城市管理行政执法局联合赛罕区城市管理行政执法局,对赛罕区金桥开发区辖区环境卫生进行突击检查。图为执法人员现场没收了用来占用停车位的器具。(柴红摄)

重拳出击防污染

本报讯(记者 李谱新 通讯员 刘东)今年以来,鄂尔多斯市公安局以高度的政治站位和严肃认真的工作态度,以坚决打好打赢污染防治攻坚战为根本目标,集中时间,集中精力,采取有效措施,出重拳、施重典,全覆盖,切实加大污染环境违法犯罪的打击力度。

为全面提升打击效能,鄂尔多斯市公安局充分整合资源环境犯罪侦查与警航、网侦、交管、情报等部门的职能优势,建立了多警种合成作战机制。同时,对外强化了

联动作战显成效

各级公安机关与环保、国土、煤炭、农牧等相关部门的联动执法协作,实现了信息资源共享和专业技术互补,创建了公安机关“主动侦查”与行政执法部门“阵地控制”相结合的良好运行模式,使各项基础工作扎实推进,为全面打击污染环境犯罪提供了有力支持。

据统计,今年上半年,全市共办理资源环境类案件122起,刑事拘留14人,取保候审28人,移送起诉16人,逮捕5人,行政拘留81人。

延伸检察业务触角

主动服务发展大局



检察干警深入牧民家中开展普法宣传活动。

本报讯(记者 祁林 通讯员 袁宝辉)近年来,通辽市扎鲁特旗人民检察院立足检察职能,多措并举,延伸工作触角,在环境资源、食品药品安全、国有财产保护、国有土地出让等领域积极发挥职能作用,取得了良好的法律效果和社会效果。

今年5月,该院针对全旗范围内森林病虫害爆发蔓延,严重危害林业资源的问题,向林业部门及时发出检察建议,要求其依法履行职责,对森林病虫害进行综合治理。林业部门接到检察建议后,高度重视,迅速行动,在采取常规防治工作的基础上,积极采取紧急除治措施,使45万亩天然山杏林得到了及时救治,又重新焕发出了勃勃生机。

该院注重部门联动,探索推行“1+4+N”公益诉讼模式,有效整合了内外资源,汇聚产生了强大的工作推动力。5月14日,扎鲁特旗森林公安局向扎鲁特旗检察院移送了那某某涉嫌失火罪一案。公诉科经审查认为,那某某的行为同时涉嫌侵害社会公共利益,于是及

时启动案件线索移送程序,当日向民行科移送了案件线索。民行科承办人经调阅案卷,现场勘查,询问相关人员,固定了那某某因过失引发火灾烧毁天然公益林、侵害社会公共利益的相关证据。

2016年以来,扎鲁特旗4家房地产开发公司分别竞得5处地块的国有建设用地使用权。合同约定,4家公司分3期付清全部国有土地出让金,但4家公司缴纳了首期款项后,一直欠缴剩余款项。为此,扎鲁特旗国土资源局分别向4家公司发出了《土地出让金催缴通知单》,但该4家公司仍一直未缴纳欠款。

经过调查核实,该院向扎鲁特旗国土资源局发出诉前检察建议,督促其依法追缴4家公司的土地出让金欠款。发出检察建议后,该院一方面积极约谈4家公司法定代表人,释明履行合同欠款的职责与拖欠余款的不良后果。另一方面积极督促国土资源局依法履职收缴国有土地出让金,在多方协助和努力下,411万元土地出让金最终成功收缴。

法律服务进企业 答疑解惑促和谐

金山讯 日前,包头市固阳县司法局组织下湿壕司法所、法宣股、基层股和法律援助中心等部门的工作人员,在下湿壕镇德顺特钢厂区开展了“法律进企业”活动。

活动现场,下湿壕司法所所长刘永明为企业管理人员讲解了企业生产经营活动中所涉及的不正当竞争、合同风险、产品质量、安全生产、公司法等相关法律知识,鼓励企业聘用法律顾问,帮助企业依法解决涉法涉诉问题,进一步强化企业管理层依法经营意识,并耐心解答了员工有关劳动争议、劳动合同、工人工资、福利等方面的咨询。

活动中,共计向企业员工发放《宪法》《禁毒法》《劳动法》《道路交通安全法》《法律援助条例》等各类宣传品300余份。本次“法律服务进企业”活动的开展,为提高企业经营者的依法决策、守法经营意识和引导企业走向规范化、法治化道路奠定了基础。(鲁玉杰)

参加法治夏令营 聆听庭审观摩课

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗人民检察院海日工作室为土右旗蒙古族小学的学生们准备了一次丰富多彩的法治夏令营之旅。通过参观美岱桥检察院未成年人预防犯罪警示教育基地、观看法治短片、观摩真实庭审等活动,使小学生们接受了多样化的法治教育,近距离感受了法律的尊严。

7月10日上午,法治夏令营一行驱车来到本次夏令营的第一站——土右旗检察院美岱桥检察院未成年人预防犯罪警示教育基地。讲解员结合典型案例,针对未成年人保护法的基本法律法规进行了讲解,拓宽了学生们的法治视野;通过观看视频短片,强化了学生们的法治观念。

随后,学生们在工作人员的带领下,来到了土右旗法院,在旁听席认真聆听了庭审活动。庭审观摩结束后,同学们纷纷表示:通过参加此次活动,受益匪浅,不仅熟悉了庭审的流程,对法律惩治犯罪、保障人权的实际功能也有了更加切身的体验。

“这样别开生面的夏令营活动,使孩子们受到了很好的法治教育,也是校外教育活动的典范,期待再次参与。”家长们对此次法治夏令营活动给予了一致好评。(张苒蔓)

置身基地接受教育 重温历程牢记使命

萨拉齐讯 为庆祝中国共产党成立97周年,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,近日,包头市土右旗司法局组织全体党员干部深入旗境各党性教育基地,开展了丰富多彩的庆祝建党97周年活动。

全体党员干部先后参观了八路军大青山红色教育基地、内蒙古党性教育基地美岱召河子村王老太太故居,实地接受了革命精神的熏陶和感染。在八路军大青山红色教育基地,全体党员干部认真了解了党的发展历程,全体党员干部面向党旗,举起右拳,重温入党誓词。一句句铿锵的誓言,激励着每一位党员不忘初心,不改初衷,铭记党旗下神圣庄严的承诺。

在王老太太故居,土右旗司法局举行了全体党员干部“重温革命历程,牢记光荣传统,推进作风建设”签名活动。大家纷纷表示,要以革命先烈的爱国志士为榜样,充分发挥共产党员的先锋模范作用,继续发扬党的优良传统,切实履行岗位职责,不断改进作风建设,为推动司法行政工作做出自己最大的贡献,用实际行动为党旗增辉。(赵丽宏)